

古楼街道 维稳工作扎实推进

本报讯 近年来,东昌府区古楼街道围绕“平安街道”建设,采取多种调处手段化解矛盾、维护社会稳定,更好地做好街道办事处维护稳定工作,确保全街道有一个安全稳定的生产生活环境,并取得良好成效。

强化组织领导,确保维稳工作落到实处。对稳定工作及时分解任务,落实责任,重大事情、重点对象领导包案,提高办事效率,增强维稳工作

的时效性和实效性。

强化源头防范,切实做好基础工作。抓好源头防范和预警管理工作,严格依法办事,提高办事效率,防止因“行政不作为”或“行政乱作为”引发新的群体性事件。

强化排查化解,认真解决影响稳定的突出问题。按照谁主管、谁负责和分级负责的原则,落实排查化解责任,对排查出的突出问题采取专人专

管的维稳工作办法,防止因矛盾纠纷化解不当、不力、不及时而引发群体性事件的发生。

通过建立综治信访维稳中心,整合各方面的力量和资源,变过去各部门的单打独斗为现在的统一管理,统一服务的模式,达到便民、快速、高效解决社会矛盾和信访等问题的目的,确保辖区充满活力又和谐稳定。

(实习记者 杨威 通讯员 齐亚芳)

引黄灌区派出所 “四举措”创新服务群众新常态

本报讯 今年以来,东昌府公安分局引黄灌区派出所立足实际,以提升群众满意度为目标,以构建和谐警民关系和创先争优活动为载体,以扎实推进警民关系活动为契机,四举措切实提升派出所服务群众新常态,赢得群众褒奖。

以规范化建设为龙头,积极回应群众新期待。坚持以队伍、执法“双安全”为总要求,在保证民警能办案、想办案、多办案的基础上,实现民警能

办好案和群众信任的双赢目标。一方面,严格按照规范的要求开展接处警工作;另一方面,以警综平台应用为契机,积极推进网上执法办案。

以强化治安防控为基础,积极构建平安新高地。开展安民专项行动,提升打击效能。根据群众反映程度和关注度高低,该所联合政府相关部门相继组织开展了打假专项行动,消除了各类安全隐患,最大程度挽回人民群众损失,做到“解民忧、遂民愿、促

和谐”。

全面落实许可证件限时办结制,实行证件办理“一次告知、两次办结”;推行“一窗式”服务,实行所有申请事项在一个窗口完成,改变以往两个以上窗口分别实施办证服务事项的做法;构建急事急办、特事特办“绿色通道”服务体系,确保办事效率进一步提升,最大限度地满足群众新需求。

(本报记者 郭龙君
通讯员 李桂英 李玉琦)

本报讯 为进一步加大学校法制安全宣传教育力度,提高师生的安全意识,让全校师生能够知法、懂法、守法,推动法制校园、平安校园建设,聊城市实验中学附属小学结合本校实际情况,特聘嘉明经济开发区派出所有关负责人为学校法制副校长。

据了解,特聘法制副校长会定

期到学校为全校师生作法制教育报告会,随时解答有关法律方面的知识,让大家知道什么是违法、什么是犯罪,自觉抵制违法行为,让学生进一步提高明辨是非的能力,学会用法律来保护自己的合法权利,学会遵纪守法,做社会合格公民。

(本报记者 彭凯
通讯员 吕振杰 朱亚军)

区法院

提升廉洁“免疫力”

本报讯 区法院紧紧把握反腐倡廉工作实际,狠抓党风廉政建设,多措并举提升干警廉洁“免疫力”。

通过手机、微信等方式向全院发送廉政短信,引领全体干警时刻保持头脑清醒,力争做到不违规、不越线,以营造一个廉洁、文明、祥和的社会风气。

组织签订廉政承诺书,要求全院干警必须严格遵守中央“八项规定”、“四个一律”,严禁公款请客送礼、公款旅游、公车私用等,并主动接受组织和同事的监督。

通过设立举报箱,公开监督举报电话和网上举报信箱等方式,充分调动群众参与的积极性,鼓励其检举揭发各类违纪违法行为,形成“老鼠过街、人人喊打”的良性局面。

抓住节日等关键时间节点,以干部职工缺勤脱岗、公款吃喝送礼旅游、公车私用,打牌娱乐等容易触碰的纪律红线为突破口,采取明察暗访、突击检查等方式进行监督检查。

(本报记者 郭龙君
通讯员 潘辉 苑秀君)

大力开展“法律进乡村”活动

郑家镇

区法院

公布失信被执行人相关信息

本报讯 为了切实保护申请人的合法权益,促使被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务,推进社会诚信体系建设,近日,东昌府区人民法院通过LED显示屏滚动播出了120名失信被执行人的资料。这是东昌府区法院首次公布失信被执行人相关信息。

除通过法院LED大屏幕滚动直播外,东昌府区法院还通过报纸、网络媒体、被执行人住所地政务公示栏等方式发布失信人的姓名、照片、住址等相关信息,形成强大的舆论氛围,督促被执行人履行法定义务。

据法院法官介绍,被曝光的失信人如果以后履行了法律义务,将从公示名单中删除,而如果依然不履行其法律义务,法院将采取进一步措施加大对失信被执行人名单公布力度,以公告和协助执行的形式向交通、工商、税务等部门和银行等金融机构发出通报、及时移送,使其在贷款融资、减免税、房产、出行等多个方面受到限制。

东昌府区法院在公布失信人名单的同时还公开了法院举报电话,欢迎群众举报或提供失信人高消费、出入境等行为或线索。

(本报记者 郭龙君
通讯员 潘辉 赵晓晨)

张炉集镇 严查劳动密集企业消防隐患

本报讯 为强化企业消防安全管理,着力解决企业消防安全突出问题,近日,张炉集镇安监办联合综治、公安、电力等部门对镇域12家企业开展专项消防隐患排查。

此次排查整治重点:企业消防安全管理制度是否落实到位;用火、用电、用气规程是否符合规定;厂房、库房消防器材的配置是否足够且保持完好有效;消防通道、疏散通道是否保持畅通;是否存在高功率电器超负荷运转情况;易燃、可燃材料存储使

用情况;员工是否经过消防安全教育培训等。

检查发现,4家劳动密集企业存在消防安全培训不到位、员工消防安全意识不强,灭火器配置数量不足,且生产车间与居住场所未进行有效的防火分隔等消防隐患。通过此次检查,及时消除了企业潜藏的火灾隐患,增强了企业的消防意识,为全镇消防安全形势奠定了坚实的基础。

(本报记者 杜宁
通讯员 瞿玮 荣学俭)

郑家镇普法工作以科学发展观为指导,以“六五”普法规划为目标,以“法律进乡村”为抓手,深入开展法制宣传教育,弘扬法治精神,夯实工作基础,丰富宣传手段,不断提高农民的法律意识和法治观念,形成了自觉学法、守法、用法的社会氛围。

一、加大重点法律法规的宣传

在普法宣传和普法教育过程中始终以贴近实际、贴近生活、贴近群众的方式,扎实有效地开展普法宣传和普法教育活动,收到了良好效果。按照普法宣传规划,开展了《老年人权益保护法》、《劳动合同法》、《社会保障法》、《合同法》、《民法》、《婚姻法》、《继承法》、《信访法》等多部法律法规的宣传教育和学习,重点开展了《婚姻法》和《信访法》知识的宣传教育,注重加强了涉及群众利益的地方性法规和规章制度的宣传,引导广大农民群众逐步养成“遇事找法、解决问题靠法”的理念。

二、提高普法重点对象学法用法实效

抓好农村“两委”干部、“大学生村官”的法律培训,定期进行集中培训和以会代训,组织他们系统学习宪法和法律法规,切实增强村级干部的法律意识,提高其依法办事、依法管理的能力和水平。

建立了一支高素质的法制宣传教育工作队伍,包括镇、村、组三级法制宣传员队伍72人,学法用法带头人230人,法律明白人2300人。

采取“村带组,组带户”的方式进行普法学习,逐步形成村干部、党员带头学习,群众相互帮助、相互督促的普法学习机制,充分调动农民群众学习法律知识的主动性、自觉性,真正将法制学习深入到每家每户,做到乡村全覆盖。

三、开展多种形式的法制宣传

开展普法主题实践活动。结合重要节日及春节、国庆、元旦等重大节日集中开展声势较大的普法教育活动,在农村形成了浓厚的法制宣传教育氛围,引导农民自觉学法、守法、用法。

以创建民主法治村为载体,加强法制宣传教育。修订完善《村民自治章程》和《村规民约》,完善村民会议和村民代表会议制度,规范村务公开,健全民主监督,完善村民自我管理、自我教育、自我服务。

普法形式丰富多样。镇、村、各单位分别采取会议、广播、标语、壁字、横幅、专栏、板报、传单、宣传车、文艺演出等形式多样、丰富多彩的方式开展普法,使群众喜闻乐见,易于接受。

区交通运输局 开展法律学习常态化

本报讯 为了贯彻落实十八届四中全会精神及全国两会精神,推进依法治国、依法治交进程,我区交通运输局把干部职工学法用法列为重点,在全局干部职工中深入开展学法、普法、守法、用法活动。

一是每周定期集中干部职工学习一次法律知识,每季邀请法律专家做

一次辅导讲座,要求人人做好笔记,写好体会。近日,交通运输局局长李玉堂带头学习法律知识,并为全体干部职工作了首场辅导;二是要把法律知识普及到基层站所、客运企业和施工领域,做到不留死角全覆盖;三是积极组织开展法律知识竞赛,并对干部职工进行法律知识测试,成绩记入本人档

案;四是运用法律武器维护正当权益,解决交通运输行业涉及法律方面的问题,推动交通运输事业健康稳定发展;五是把干部职工学法、用法、守法列为科室部门工作考核和个人年终考核的重点内容,切实落实好人人学法,人人懂法活动,营造良好的法制环境。

(实习记者 裴崇旭 特约记者 张麟)